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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Stefana Hoti (MP) (Vice ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Andréas Schönström (S) 
Sofia Hedén (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Anfal Mahdi (V) 
Anders Skans (V) 
Roko Kursar (L) 
Amani Loubani (S)  ersätter Mubarik Abdirahman (S) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Anders Rubin (S) 
Anders Nilsson (S) 
John Eklöf (M) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Tobias Petersson (V) 
Sadiye Altundal (V) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Alma Tabak (enhetschef) 
Ana-Maria Deliv (avdelningschef) 
Andreas Norbrant (stadsdirektör) 
Anna Westerling (ekonomidirektör) 
Carina Nilsson (S) (kommunfullmäktiges ordförande (S)) 
Emma Sandberg (enhetschef) 
Henrik Loveby (avdelningschef) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Jonas Rosenkvist (avdelningschef) 
Martin Ljungberg (nämndsekreterare) 
Mats Holmström (kommunikationsdirektör) 
Micael Nord (näringslivsdirektör) 
Nicklas Löfström (nämndsekreterare) 
Petter Hallberg (sektionschef) 
Sedat Arif (S) (kommunalråd (S)) 
Tomas Bärring (chefsjurist) 
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§ 58 Utredning av samordnad varudistribution 

STK-2025-384 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige gav den 3 november 2022, §19, servicenämnden i uppdrag att utreda 
förutsättningarna för samordnad varudistribution i Malmö stads verksamheter. 
 
Servicenämnden har genomfört utredningen och föreslår att samordnad varudistribution 
inte införs i Malmö stad. Utredningen har bland annat innefattat en omvärldsanalys, en 
nulägesanalys av Malmö stads godsleveranser och en utvärdering av olika 
produktkategorier som kan vara aktuella för samordning. Utredningen har även analyserat 
olika organisatoriska upplägg för samordnad varudistribution och gjort en övergripande 
uppskattning av kostnader för ett införande. 
 
Utredningen har kommit fram till att Malmö stad inte bör införa samordnad 
varudistribution eftersom en sådan tjänst inte skulle generera de nyttor som förväntas, 
samtidigt som det skulle leda till ökade kostnader, eller i vart fall ingen besparing. 
 
Utredningen innehåller bedömningar kring vilka effekter på miljön som samordnad 
varudistribution skulle innebära. Ärendet har därför skickats på remiss till miljönämnden 
som stödjer servicenämndens bedömning. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige förklarar servicenämndens utredningsuppdrag som utfört. 
  

2. Kommunfullmäktige beslutar att inte införa samordnad varudistribution i Malmö 
stad. 
  

3. Kommunfullmäktige ger servicenämnden i uppdrag att beakta rapportens 
slutsatser avseende samordning av transporter och lokalprogrammens 
utformning i nämndens fortsatta arbete. 

   

Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till 
beslut. 
 
Anders Skans (V) yrkar på att en fördjupad utredning ska genomföras för att kartlägga 
befintliga resurser, kapacitet och investeringar som behövs för att utöka verksamheten i 
egen regi. 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen bifaller 
kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Anders Skans (V) och Anfal Mahdi (V) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in en 
skriftlig reservation, bilaga 20. 
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Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 260126 § 44 Utredning av samordnad varudistribution 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 260126 Utredning av samordnad varudistribution 
• Servicenämnden beslut 250205 § 5 Reservation (V) 
• Samordnad varudistribution - Utredning av förutsättningarna i Malmö stad 
• Tjänsteskrivelse serviceförvaltningen 
• Miljönämnden beslut 251023 § 200 Särskilt yttrande (V) 
• Remissvar miljönämnden 
• Beslut KSAU 250811 § 360 Utredning av samordnad varudistribution; nu fråga om 

remiss 
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 Bilaga 20        
         
   

Reservation 
 
27. Utredning av samordnad varudistribution 
Vänsterpartiet anser att klimathotet kräver många och snabba åtgärder för att stoppa den globala 
uppvärmningen. Malmö stad måste dra sitt strå till stacken och minska utsläppen. Där är en 
utmaning att ställa om till effektiva och hållbara transporter i staden. Vi skulle vilja gå före och 
införa striktare miljözoner för en bättre miljö, lägre klimatpåverkan, förbättrade bullernivåer och 
förbättrad luft. Vänsterpartiet ser en samordnad varudistribution i egen regi som en möjlighet att 
styra stadens trafikflöden. Att kunna samtransportera miljövänligt, tyst och på invånarnas villkor 
skulle ge hållbarhetsvinster. Men det saknas beräkningar på hur stora dessa skulle vara. En 
samordnad varudistribution ser vi skulle skapa förutsättningar för staden att besluta om när och 
hur leveranser sker, ta ansvar för att etablera, driva och genomföra hållbara och bra miljömässiga 
transporter – dessutom med goda arbetsvillkor. Införandet av en samordnad varudistribution 
skulle naturligtvis kräva investeringar – men det är just det som krävs om Malmö stad ska 
genomföra de nödvändiga förändringarna. En kompletterande utredning behövs för att kartlägga 
befintliga resurser, kapacitet och investeringar som behövs för att utöka verksamheten i egen regi. 
Detta behov konstateras i tjänsteskrivelsen.  
 
Vänsterpartiet yrkade därför att det ska utföras en fördjupad utredning.  
 
När förslaget avslogs reserverar vi oss till förmån för detta. 
 
 
Kommunstyrelsen 2026-02-04 
 

Anders Skans 

Anfal Mahdi 

 

Med instämmande av 

Tobias Petersson 

Sadiye Altundal 
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